

ООН информировала о состоявшейся Консультативной встрече глав государств Центральной Азии



В штаб-квартире ООН в качестве официального документа 74-й сессии Генеральной ассамблеи ООН опубликовано Совместное заявление Консультативной встречи глав государств Центральной Азии, состоявшейся в ноябре этого года в Ташкенте, передает корреспондент ИА «Дунё».

Информация о проведении Консультативной встречи в Узбекистане опубликована на всех шести официальных языках ООН (русский, английский, арабский, испанский, китайский и французский).

В документе сообщается, что 29 ноября в прошедшей в Ташкенте Консультативной встрече приняли участие Президенты центральноазиатских республик и первый Президент Республики Казахстан.

Участники встречи, исходя из общих интересов государств Центральной Азии в укреплении стабильности, безопасности и устойчивого развития в регионе, обеспечении благополучия его многомиллионного населения, подтверждают, что реализация инициативы об организации регулярных Консультативных встреч глав государств Центральной Азии в качестве востребованной диалоговой площадки в целях обсуждения актуальных вопросов регионального сотрудничества будет способствовать дальнейшему укреплению многостороннего межгосударственного партнерства и кооперации в регионе.

Консультативная встреча в Ташкенте позволила обстоятельно обсудить ход продвижения регионального взаимодействия в Центральной Азии и подтвердила принципиальный выбор всех государств региона в пользу наращивания взаимовыгодного сотрудничества, отмечается в документе.

Кроме того, говорится, что Ташкентский консультативный саммит способствует развитию межгосударственного взаимодействия в Центральной Азии, руководствуясь целями создания наиболее благоприятных условий для динамичного развития национальных экономик, повышения уровня жизни населения наших стран, расширения и углубления многоплановых связей в регионе.

Консультативная встреча на высшем уровне позволила всесторонне рассмотреть перспективные направления, формы и механизмы дальнейшего развития сотрудничества в областях торговли, экономики, инвестиций, транспорта и транзита, сельского хозяйства, промышленной кооперации, охраны окружающей среды, энергетики, водных ресурсов, туризма, науки и культуры.

Сложившаяся в Центральной Азии тенденция на региональное сближение - исторически обусловленная реальность. Активизация регионального сотрудничества в сферах политики, безопасности, сохранения стабильности и достижения устойчивого развития в регионе отвечает коренным интересам народов центральноазиатских стран, способствует еще большему укреплению братских связей между ними, служит полноценной реализации огромного экономического и цивилизационного потенциала Центральной Азии, - подчеркивается в документе.

Продвигая региональный диалог и сотрудничество в конкретных приоритетных сферах, прежде всего в вопросах полноценной реализации богатого экономического и человеческого потенциала региона, стороны содействуют становлению Центральной Азии в качестве стабильного, открытого и динамично развивающегося региона, надежного и предсказуемого международного партнера.

Далее отмечается, что государства региона будут и далее стремиться к развитию открытого экономического сотрудничества и диверсификации связей с другими странами-партнерами, международными и региональными организациями, исходя из целей упрочения регионального мира, стабильности и расширения перспектив экономического развития региона, принимая во

внимание общемировые тенденции к формированию структур многосторонней координации и кооперации.

«Государства региона будут продолжать углублять взаимное сотрудничество в целях сохранения, укрепления и продвижения общерегиональных культурных и научных достижений Центральной Азии, ценностей и традиций, объединяющих народы центрально-азиатских стран. Мы заинтересованы в том, чтобы всемерно поощрять распространение знаний о богатой истории, культуре, цивилизации, туристической привлекательности Центральной Азии в своих странах и во всем мире», - сообщается в документе.

«Ташкентская Консультативная встреча прошла в традиционно дружеской, теплой и доверительной атмосфере. На встрече был принят Регламент работы по организации Консультативных встреч глав государств Центральной Азии, включающей в себя также проведение регулярных совещаний министров иностранных дел и заседаний экспертного уровня», - говорится в документе.

Источник